Die Oberbiirgermeisterin der Stadt Speyer

Ratsmitglied WG Schneider

Herrn
Matthias Schneider
Stettiner Str. 6

67346 Speyer

21. Januar 2020

Anfrage zur SchlieBung der 6ffentlichen Toilettenanlage am Haupteingang
des Friedhofs

Bezug: Ihr Schreiben vom 21.12.2019 (per E-Mail)
Sehr geehrter Herr Schneider,

Ihre Anfrage beantworte ich entsprechend 8§ 20 der Geschéftsordnung fur den
Stadtrat schriftlich wie folgt:

zu Frage 1.): Ist die Stadtverwaltung tUber diesen Mif3stand informiert?

Selbstverstandlich ist der Verwaltung bekannt, dass die Anlage in einem schlechten
Zustand ist. Deshalb wurde sie ja auch geschlossen und deshalb sind bereits seit
2018 Haushaltsmittel im Rahmen des Kl 3.0 fur die Sanierung eingestellt.

zu Frage 2.): Wenn ja, wurden MalRnahmen eingeleitet, um den Baufortschritt
zu beschleunigen?

Die Verzdgerungen haben ihre Ursache nicht in der Bauausfiihrung, weshalb deren
Beschleunigung wenig zielfihrend ware.

zu Frage 3.): Was sind die Grunde fur die lange Verzdgerung des
Baufortschrittes?

Die BaumaR3nahmen verzdgerten sich insbesondere deshalb, weil die Landes-
Denkmalschutzbehérde wiederholt Einwénde gegen die Planungen der Stadt
vorgebracht hat. So war urspriinglich ein Abriss und Neubau geplant, was seitens
des Denkmalschutzes aber verworfen wurde. Bis die Neuplanung einer
Renovierung umsetzungsreif und mit der Denkmalschutzbehdrde abgestimmt war,
wurden weitere Arbeiten vor Ort durch den Umbau der Wormser Landstral3e und die
Neuverlegung der Hausanschliisse in dem Bereich unmoglich; diese Arbeiten
dauerten bekanntlich bis in den Spétherbst 2019.
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zu Frage 4.): Fur wann kdnnen Sie die Wiederinbetriebnahme der
Toilettenanlage verbindlich zusagen?

Es ist beabsichtigt, mit den Bauarbeiten im 1. Quartal 2020 zu beginnen.
Wunschziel ist eine Wiedererdffnung noch vor Ostern. Allerdings werden demnachst
noch weitere Sondierungsbohrungen auf dem Friedhofsgelande im Zusammenhang
mit der Grundwasserverunreinigung, die vom ehemaligen Siemensgelénde ausgeht
und deren Schadstofffahne sich tber den Friedhof in Richtung Kleingartengebiet
Kugelfang bis zum Steinhauser Wihlsee ausdehnt, niedergebracht; dies kbnnte
eventuell zu weiteren Behinderungen der Bauarbeiten fuhren.

Die Fraktionen und Gruppierungen im Rat erhalten jeweils eine digitale Ausfertigung
dieses Schreibens per E-Mail.

Fir Ruckfragen stehe ich gerne zur Verfugung.
Mit freundlichen Gruf3en
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